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Pracovní trh v USA má letos mimořádný zájem o absolventy
škol
New York 24. května (zpravodaj ČTK) - Letošní absolventi amerických vysokých škol se těší většímu zájmu ze strany
zaměstnavatelů a mohou očekávat i vyšší nástupní platy a více zaměstnaneckých výhod. Nejlepší podmínky za poslední
léta vyplývají ze současné silné ekonomiky Spojených států.
Na pracovním trhu se letos uplatní o 14 procent absolventů více než loni, oznámilo americké Národní sdružení vysokých
škol a zaměstnavatelů (NACE). Nejvíc, o 16,4 procenta, vroste zájem v sektoru služeb, ve výrobě o 11,1 procenta a ve
státním a neziskovém sektoru o devět procent, uvedlo NACE ve svém výhledu.
"Jde o nejlepší absolventský pracovní trh za uplynulé čtyři roky," komentovala výsledky studie Andrea Konczová z NACE.
"Hospodářský růst vytváří poptávku po absolventech," vysvětlila.
Průměrný nástupní plat z ekonomických oborů vzroste o 5,4 procenta na téměř 46.200 dolarů ročně (více než 1,03
milionu korun). Mladí lidé, kteří dokončí studia moderních počítačových specializací, budou mít nástupní plat vyšší o
5,3 procenta, tedy v průměru 54.200 dolarů ročně (přes 1,2 milionu korun). Průměrný roční příjem na hlavu je v USA
zhruba 33.000 dolarů (asi 736.000 korun).
Devět z deseti zaměstnavatelů podle studie potvrdilo, že konkurence v nabídkách se přiostřila. Více než pětina z nich
proto zvýšila, nebo plánuje že zvýší nástupní platy. Pro absolventy to znamená, že mohou být vybíravější, pokud jde o
typ podniku i jeho umístění. Firmy letos mezi absolventy najímají i vedoucí pracovníky v marketingu, řízení, účetnictví
a výpočetní technice, uvádí společnost CollegeGrad.com.
Personální agentury očekávají, že letos zprostředkují zaměstnání o 18 procent více studentům s manažerským
vzděláním (MBA) než v roce 2004. Každý druhý absolvent s titulem MBA získá nástupní příplatek a většina z nich i
další výhody. Celkem, včetně různých bonusů, tak roční příjem absolventa MBA přesáhne 99.700 dolarů (asi 2,2 miliony
korun), o téměř 22.000 dolarů více než před dvěma lety, uvedla organizace Graduate Management Admission Council.
Vyšší zájem ze strany zaměstnavatelů potvrzují i studenti. "Máme spoustu příležitostí k pohovorům se zaměstnavateli,
kteří za námi přicházejí do škol," řekl deníku USA Today jednadvacetiletý Nick Parsons, absolvent bakalářského stupně
oboru politických věd Michiganské univerzity. Sám dostal sedm nabídek, z nichž si vybral chicagskou realitní firmu.
Ředitelka střediska pro pomoc při získávání práce na Dukeově univerzitě v Durhamu v Severní Karolíně Sheila
Curranová odhaduje, že nabídky letos předložilo o 30 procent firem více než loni. "Je to zdaleka nejlepší pracovní trh
pro absolventy od začátku internetové éry a těžký rok pro zaměstnavatele, kteří přicházejí do škol s nabídkami," dodala.
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